

BÉTSI MAGYAR KURIR.

Nr. Indult: Kedden, December' 16-dikán, 1834.

49.

T Ö R Ö K O R S Z Á G.

Konstántzinápolyból Nov. 25-én költ tudósítások jelentik: „Persiának Schahja Ispahan 38 esztendei uralkodása után meghalálozott. Követője, Mohammed Mirza, Abbas Mirzának fija, még nagy atya életében elismértetett Uralkodónak Orosz, és Angoly Országoktól, 's mint olyan Taurisból, Teheranba indult a' thrónus elfoglalása végett, ha egyébberánt ebbeli szándékában hat testvérei, és hatvan közelről való Atyafiaimeg nem akadályoztatják.

B R A Z I L I A.

Rio de Janeiróból írják: „Az Ország tsendességben vagyon, de még mindég tartanak Dom Pedró látogatásától. A' Deputatusok Kamarájokban az javallatott, hogy a' Port. Királynétől — a' Braziliai Hertzegnét illető jussok vétessenek el. Az éjszak Amerikai egyesült Statusokkal, a' kereskedés előmozdítása végett, minden külső megtámadások ellen szövetségre akartak lépni.

O R O S Z O R S Z Á G.

A' Tsászár Ö Felsége, az Ürmény Patriarcha, és Georgiai General Igazgató javallatjára, az Armeniai Püspököt Sz. Anna rendjével ajándékozta meg.

Eupatoriában, a' tengertől tsak 60 ölnyre, Artesiai kútásatott, melly a' vizet 432 lábnyi mélységből, 4 lábnyi magasságra lövelli ki. A' munka 24,000 Rubelba került, mivel a' fúrás

a' kemény mészkövön keresztül, sok fáradságot okozott. A' kút szabad helyen fekszik, honnan rendszerént a' hajósok a' szükséges vízzel ellátják hajóikat, melly mivel különösen jó, távolabbról is meglátogatják a' lakosok.

H E L V É T Z I A.

Az Alsó Ausztriai Kormányának egy — Bétsben Nov. 2-ről költ rendelese tételik közhirrre, mellynél fogva megtiltatik Ausztriai mesterlegényeknek útlevelet adni Bern Cantonba, 's a' még ott tartózkodóknak visszatérés parantsoltatik. Ugyan egy időben az Orosz Követség is köz tudomásra adja, hogy felsőbb parantsolatnál fogva Orosz mesterlegényeknek, nem tsak Bern városában, de az egész Cantonban való tartózkodás szorossan megtiltatik.

N A G Y B R I T A N N I A.

(Morning Post.) Az Ország mind polgári, mind egyházi igazgatásában olly újításokat kell elő venni, a' millyenek a' nép javára legtzélerányosabbak. Ez az állítás semmi kétséget sem szenved, 's azon kérdés megfejtésétől: kire bizza a' Király a' Miniszteriumot? tsak annyiban függ, a' mennyiben az új igazgatás együtt hatásából ki lehet huzni, hogy az tsak elkerülhetetlen szükséges, vagy felette jótékony változásokat eszközöl kevesebb zavarral, erőlködéssel, és veszedelemmel, mint azt az utolsó igazgatástól lehetett vala várni: Az Ország most olly igazgatást reményl, melly talentom, elhatározottság, munkásság, és egység által abban a' mértékben ün-

teti ki magát, a' mellyben a' vóltat gyengeség, élhettellenség, lassúság, és egyenlenség bélyegezte. A' kettő közzül mellyik vólna felvilágosodottabb képviselője hasznos újításoknak? A' kérdésre igen könnyű megfelelni, tsak hogy a' felelet nehezen üt úgy ki, hogy azokat megnyugtathatná, kik az elbúcsúzott Miniszterium valamellyik tagjától, hasznót, és kedvezéseket reménylettek.

(Albion.) A' legközelebbi történetek Wellington Hertzeget az 1850-dikesztendőihez hasonló állapotba helyeztették. Ha most az alsó Ház democraticai, akkor a' felső, tsupa Whigekből áll. Minden földbirtokosok, minden gazdag mesteremberek, a' Hertzeg részén vagynak, de van két felekezet, mellyet soha sem engesztelhet meg, 's kik örökre makats ellenségei maradnak. Az egyik fél a' Presbyterianusok, és Independensek maradékai, kik, midőn Királyok lenyakasztatott, a' köztársaságot lehetségesnek tartották, 's még most is azt vallják, hogy ha azt alkotni férjfiás akarattal megpróbálták vólna, a' próba bizonyosan sikerült volna. A' másik fél azokból áll, kik valamit olvastak, 's azért azt hiszik, hogy sokat tudnak, és hogy az időkor előhaladása nékik just ad, eldődjeik rovásokra, a' megavúlttól eltávozni, kik azt állítják, hogy az előkor hibái tudatlanságból származtak, 's most a' tudomány korában, nem lehet hasonló bukásoktól félni: az, a' mi Görög Országban, Rómában, Velentzében, és Genuában igaznak tartatott, nem szükséges következés, hogy az egyesült Királyságban is annak tartassék, egyszóval, a' jelen polgárosodás az igazságnak legjobb megesmértető jele, 's az előkornak legnagyobb férjfiái, egészen más utat választának, ha most élnének! Anna Királyné alatt Laplace, keresztényé, és Napoleon alatt Nev-

ton pogánnyá lett vólna, Lord Grey a' Skótziai Királyné lenyakasztatását jóvá hagyta vólna, és Lord Burleigh, IV dik Vilhelm Parlamentjában, Reformot ajánlott vólna, 's hogy egészen Gróf Ripon szavaival éljünk, midőn még ez, Kintses Kamara Cantzellariuma vólt, — hogy Pitt egészen más képpen igazgatott volna, ha a' halála ólta támadott tudománnyal birt vólna. Ezen utóbbi féllal, Wellington Hertzeg semmiképpen sem fog boldogúlhatni, mert ez, nem lát semmi veszedelmet, vaktában előhalad, 's addig beszél Sinecurokról, és pensiookról, míg végre mind a' kettőt kiveszti, nem másképpen, mint Dr Tucker, Gloucester Dechantja, korának nevezetes politikai írója, a' ki a' maga Systemájába annyira belé szeretett, hogy midőn a' Király az 1785 ki békekötés után így szólott hozzá: „No Dechant úr, látja, Amerikát elvesztettük, de azért mégis élünk!“ Az igaz Felséges Uram, viszonzá Tucker: 's még akkor leszünk egyszer nagy Nemzetté, ha Kelet Indiát is elvesztettük!“

Az az ember, a' ki minap Rothschild Urat olly gorombául megsértette a' Börsén, a' Lord Mayor által, kezesség mellett, szabad lábra tétetett. Ő Rothschildnek közelről való atyafia, 's evvel azért gorombászkodott, mivel néki pénzt nem költsönözött, a' midőn egyik hitelezője tömlötzbe tétette. Azt mondják, hogy Rothschild, nem igen fogja a' rajta elkövetett illetlenséget megboszszulni.

A' Londoni polgárságnak egy kiküldöttsége felírást nyújtott bé a' Királynak, a' ki arra következőleg felelt: „Mindenkör fő gondom vala, hogy a' bétsúszott visszaélések eltöröltessenek, 's az Ország helyezete javíttassék, 's erősen hiszem, hogy a' kinevezendő Miniszterek, ebbeli szíves kívánságom si-

keres telyesítése által, mind az én, mind a' nép bizodalját megnyerendik."

FRANTZIA ORSZÁG.

Lord Brougham Nov. 29-dikén majd egy óráig tartó audientzián vólta' Királynál.

Palinur Frantzia hadi brigg Nov. 2-kán érkezett Toulonba, 's a' Tripolisi Frantzia Consulól tudósításokat hozott az ottani véres tsata felől. Anarchia, 's a' kereskedés egészleni megtsökkenése lön következése a' Sidi Ali, és Ali Mesurat köztti vetélkedésnek, és az, hogy Sidi Ali a' fényes Portától elesmértetett. Ez utóbbi mindég meg tudta magát a' Város birokában tartani, az alatt, míg ellenfele a' vidékiektől Basának kiáltatott ki. Varrington Angoly Consul tselzővő, és a' frantziáknak ellensége avval vádoltatott, hogy a' nyughatatlanságot mindenféle módon élesztette, talán azon szándékból, hogy a' küzdő feleket gyengítse, 's így Anglia közben járását szükségessé tégye, 's ennek kilátást nyisson, a' Frantziák példájára, az éjszak Afrikai partokon való letelepedésre. Varrington, a' nélkül hogy nyilván kikelt volna Sidi Ali ellen, titkon támogatta Mesurata Insurrectióját, 's puskaport osztogatott ki nékik, a' mi által Tripolist annak rendje szerint ostromolhatták, 's a' tenger partokon batteriákat állithattak fel, hogy idegen hajóknak a' bemenetelt elzárják, 's végre a' Városet éhség, és szomjú miatt, általadásra kényszerítsék. Ali Mesurata, ostrom állapotban nyilatkozta a' várost, a' mi természetesen az idegen Consuloktól el nem esmértetett. Sidi Ali más részről az Insurgensek tenger partjokat, és Torguna erősségét blokiroztatta, a' mi ellen tsak az Angoly, Portugallus, és Toscaniai Consul keltek ki. Pa-

linure Brigg, már régólta Tripolis előtt feküdt, hogy veszedelem idején a' frantzia jobbágyokat óltalmazza, de azomban a' két vetélkedő társ viaskodása mellett, neutralis maradjon. Nov. 8-kán oda Triesztből egy Ausztriai hajó érkezett. Ettől elzárták az Insurgensek a' menetelt, 's azt reá lövöldözéssel fenyegették, ha tsak tüstént vissza nem tér. Mivel pedig Tripolisban, a' frantzia Consul, egyszersmind az Ausztria jobbágyok jussainak is védelmezője, tehát Palinure hajó Kapitánya Vermot nem engedte hajóját, hanem feltűzvéen árbotzfájára a' háromszinű zászlót, kinyilatkozta, hogy minden intselkedést kész légyen azonnal megboszsúlni. 9-kén egy Toscaniai hajó is érkezett, 's az Ausztria mellett kikötött, a' midön az Arabsok, megelőzött fenyegetődés után, mind a' ketőre lövöldözni kezdettek, az utóbbi (Ausztriai) sok golyóbis által tetemesen megsértetett. Most tehát Vermot Kapitány, erőt, erővel akart visszavereni, — egy ágyúlövésnyire közelített a' parthoz, 's elkezdett az ellenségre lövöldözni. Ez eleinte viszonylövésselelt, de tsak hamar megfutamodott, 's minden fegyver szerét a' parton tserben hagyta.

Az Angoly Corvett közelről nézte a' történetet, a' nélkül, hogy mozdult volna. A' Palinure matrózai 10-kén Tripolisban szárazra szállottak, a' Basától, mint szabadítótól megköszöntettek, 's a' város Arabs lakosaitól barátságosan fogadtattak. Vermot kapitány még ugyan azon nap Toulonba evezett, hol öt napi veszteglés után szárazra szállott, 's égig magasztaltott minden jelenvolttaktól dítséretes magaviselete miatt.

(Journal des Debats.) Azon Kurír, mellyre Peel Robertnek, Vellington Hertzeghez intézendő levele va-

gyon bízva. Nov. 3 kán ment keresztül Párison, de csak annyit tudhattak meg tőle, hogy Peel, London felé indul, 's ma, vagy holnap Párisba érkezik.

Professor Rossi a' frantzia Alkotványi Status Jus Professorává nevezte-tett, de tanítását, a' fiatalság ellenzése miatt semmi módon el nem kezdheti. A' Collegium épületje katonákkal véte-tett körül, 's a' deákoknak csak bébo-tsátó levél mellett, melly az ajtón álló Polítzia biztosok által gondosan meg-vizsgáltatott, vólt szabad a' terembe való menetel. A' kiszabott órára Ros-si Ur a' Cathedrara fellepelt, de mint az előtt, füttyöléssel, és lármával fo-gadtatott: Ekkor a' Politzia a' terem-be nyomúlt a' tsendesség helyre állí-tása végett, de mivel szándékában nem boldogult, egy más Politzia osztály ba-ronettal termelt elő. Azt mondják, hogy a' deákok egyiknek kezéből fegyverét kiragadták, és a' Pedellusnak adták ál-tal. Midőn egy pillantatnyi tsendesség lett, Rossi Ur minden kitelhető mó-don próbálta tanítását elkezdni, de szava elnyomatott az erősebb kiabálás által: „Le Rossival! Le a' Doc-trinárekkel, le a' Politziával! Végre engednie kellett, és a' Pedel-lusok kísérete mellett eltávozott. Az alatt, míg a' teremben így folyt a' do-log, kívülről hasonló zaj uralkodott, melly alkalommal, egyik deáknak kar-ja szélyel zúzatott, 6-an elfogattattak, de később ismét szabadon bocsátattak. Így azután a' deákok csoportosan Mau-guin Ur házához mentek, 's ő elibe terjesztették nehézségeiket, egyszers-mind tanátsért, és pártfogásért esedez-vén, értésére adták, hogy az Alkotvá-nyi Status jus feletti tanítás, tsupán csak azon tzeiből rendeltetett, hogy Examen alkalmával, politikai Vallomá-

sokról a' Kormánynak bizonysgot te-gyenek, különben a' fellyebb iktatás-hoz megkívántató Bizonysglevéltől meg-fosztatnak. Rossi Urnak kineveztetése, folytaták panaszokat törvénytelen, mert ő külföldi, (Genfből való) 's az elke-serítésre leginkább az ennek (Rossi-nak) megjelenésekor kibérlett magasz-talóknak tapsolások, szolgáltatott alkal-matosságot. Mauguin Ur, figyelme-tesen kihalgatta a' panaszló feleket, 's azután a' maga véleményét a' legna-gyobb nyájassággal, és szelídséggel ad-ta elő. Az általok tett lépést minden esetre gántsolásra méltónak találta, mert úgymond, egy képviselői Status-ban, a' lázzadásnak semmikor sem le-het jó következése: Rossi Professor kineveztetésének törvényességét, vagy törvénytelenességét, a' Deputatusok Ka-marája fogja megítélni; erre azt tana-tsolták nékiek, hogy békében egytől egyig haza takarodjanak, — de mind e' mellett egy rész, Janvier Ur la-kásába ment, a' ki ezt, Manguin Uréhoz hasonló válaszszal eresztette el.

SZARDINIAI KIRÁLYSÁG.

A' Szardiniai Király Ő Felsege, Gróf Pralomot, a' Tsász. Ausztriai Udvarnál rendkívül való Követjét, és meghatalmazott Miniszterét, Finantz Miniszterre méltóztatott kinevezni.

SPANYOL ORSZÁG.

A' Procuradorok Kamarája még mindég a' Városi katonaság organisa-tziója, és szolgálatja felett tanátskozik. Nov. 21 kén a' 12-dik tzikkely vétetett fel, mimódon neveztesse nek ki a' tisz-tek? A' Finanz, és belső Miniszter, két ízben, igen eleven beszédet tartot-tak. Miután a' biztosság, szerkeztetését a' Kormány Systemája után módosítot-ta, a' tzikkely következendőképpen vé-

tegett fel: „A' Kapitányok, fő, és Alhadnagyok, a' kerület igazgatója által neveztesse ki, az osztály Discipulin Consetől kijelelt Candidatusok közül. Ekkor a' belső Miniszter azt kívánta, hogy elébb a' Kormány tizikelyére szavazzanak, de Gróf Almadovar a' Gyűlés Elnöke azt felelte, hogy ez a' kívánság nem alapul semmi rendszabáson se. Éppen, mikor a' szavazás elkezdődött, Gróf Almadovar ismét felkelt, 's így szólott: „Sajnálva látom, hogy azt akarják megtudni, vallyon én a' Miniszterialis javallatok ellen, vagy mellett vagyok e', holott nékem, mint minden Procuradornak individualis vélemények szabad. Garelly, ki rég időtől fogva Pardoban a' Regentinnél tartózkodik, visszatér Madridba. Azt mondják, hogy helyét a' tengeri Miniszter tölti bé, mert az ő jelenléte a' Tanátsban nem igen szükséges.

Madridból Nov. 22 ről költ tudósításnál fogva Don Manuel Saez de Velasco, mint az Estefani öszveesküvőinek bűnös tagja, Nov. 20-kán két más katonával együtt kivégeztetett.

Granada Nov. 29-kén. Az ottani polgári igazgató Galdiano ellen, abban a' gyanúban lévén, hogy a' Carlis-tákkal tart, fenyegető készülétek tétnek. Átaljében a' deákok, 's a' lakosoknak nagyobb része, Liberalismul jeléül, derekokon övet hordanak, 's Christinoknak nevezik magokat. Nem régen egy ilyen csoport két övvel felruházva, az egyiken éljen V-dik Károly, a' másikon éljen II-dik Isabella lévén felírva, az Igazgató lakásához ment, 's ötöt felszóllította, választana egyet, a' kettő között, az igazgató, kívánságokra semmit sem adott, kevéssel azután a' Patriotáknak

értésekre esett, hogy a' Basilianumi klastromban, egy Carlistai Junta szokott öszvegyűlni, a' mire ezek azonnal a' klastromra rohantak, az ott talált iroványokat elszedték, 's a' Priort, és más előkelő barátokat befogtak. Az igazgató azonban tsak avval büntette a' foglyokat, hogy nékiek, a' klastrom elhagyását megtiltotta.

Cadixban, a' Regentinn nevénapja estvéjén (Nov. 19-kén) a' Játék színházban, nagy zaj támadt, a' midőn a' nézőknek egy része azt kívánta, hogy a' jádzók, Riege dallját énekelnék el. Az igazgató ellenzette ebbeli szándékot, a' mire olly nagy zaj támadt, hogy a' színházat bé kellett zárni. Innen a' lármások, más Színházba tódultak, 's ott a' jádzókat kényszeríték az említett dallnak eléneklésére. Végre az igazgató házához fordultak, 's ablakját béverték.

(Gazette de France.) V-dik Károly Nov. 27-kén Ollogoyenben vólt, Estellától másfél mértföldnyire. Az alatt, míg 25-kén Muretában vólt, megtudta, hogy Cordova 6000 emberrel Felső Navarrának indúlt: erre Zumalacareguyt, azonnal arra felé küldte, de már későn, mivel amaz, Zunigába vonúlt. A' határszélről költ tudósítások, semmi nevezetes tsatáról sem tesznek említést.

B É T S.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Koroynoky Ignátz urat Szepes Vármegye második Alispányát számos esztendőig viselt hazai szolgálatjának tekintetéből magyar királyi Tanátsossá kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott kegyelmes kir. határozata által Mandik

András urat az Aradi kir. Gymnasium penzióval nyugodalomra bocsátatott Directorát, sok esztendei szolgálatja jutalmául, azon tiszteletbeli emlékpénz helyett, mellyet 1808-ban nyert, a' nagy arany gyűrűs és pántlikán függő tisztelet-emlékpénzel megajándékozni.

Apostoli Királyunk Ő Felsége September 26-dikán költ legfelsőbb határozata által főtiszt. Maurovich János urat a' Varasdi gymnasium igazgatójává és ugyanott könyvcensorrá, valamint a' Csázmai káptalannak is tisztlb. Kanonokjává kinevezni kegyelmesen méltóztatott.

Ő ts. k. Felsége November 16-dikán költ legfelsőbb határozata szerint a' Pudai fő posta-hivatalnál ellenőrré ugyanott eddig contralorizans postatiszt Linke Antal urat méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

A' közelebb mult hónap 6-kán ment véghez itten, Felsőségi rendelés szerint, a' Bétsi ts. k. Universzításnál az akadémiai negy nemzetek Protectorainak választása, a' midőn:

Az Ausztriai Nemzetnek, Brauner Ferentz úr, Theologia Doctora, ts. k. udvari Káplán és az itteni Presbyterium Directora,

A' Rajnai Nemzetnek, Hye Antal úr, a' törvények Doctora, és Professora, 's a' t.

A' Magyar Nemzetnek, Viszánik Mihály úr, az orvosi tudomány Doctora, a' Pázmani Ns Collegiumnak rendes Orvosa és a' ts. k. Árvaház első Orvosa, és Physikusa, és

A' Szász Nemzetnek, Lichtenfelsi Pithner János úr, Philosophia Doctora és Professora 's a' t. Protectorokká választattak.

A' mult hónap 16 kán az itt nevezett négy Protectorok azon három tag-

jai közül a' theologiai karnak, kiket a' ts. k. Universzítás Consistoriuma Rectori rangra választas végett ajánlott, Universzitas Rectorává Pletz Jó'sef úr, a' Bétsi Érseki Fő Sz. Egyház Kánonoka és Fő Esperestje, Theologia Doctora és Kormányszéki valóságos Tanácsos, 's a' t. választatott egyező szavazattal; minekutánna az eddig volt Rector Halaschka Cassian úr, Philos. Doctora, Kormányszéki Tanácsos 's a' t. ezen hivataláról lemondott.

A' f. hónap 4 kén végre az Universzítás Dékánjai ekként választattak:

A' theologiai karnál, Klein Antal úr, Érseki Fő Sz. Egyház Kánonoka, 's a' t. A' Philosophiai karnál, Reisser Mihály ts. k. Tanácsos, 's a' t. A' törvénytudományi karnál, Hye Jó'sef úr törv. Doktora 's a' t. és az orvosi karnál Böhm Jó'sef úr, Orvos Doktor 's a' t. — Universzítási Ügyvédővé Ns Heintl Károly törv. Doctora választott.

A' f. hónap 11-dikén végzé itten világi pályáját Fogarassy János úr igen érdemes hazánkfija, Lembergi tiszt. Kánonok és Bétsben a' görögszertartású egyesült katholikusoknak a' Sz. Barbara templomában Plebánusa, életének 50-dik esztendejében.

M A G Y A R O R S Z Á G.

A' Tek. Rk. és Rk. felvevék a' Mélt. Fő Rendeknek az Urbéri tárgyat illető Viszonizenetjeket, 's ebben a' VII-ik tikkelyig, „A' földes Uri Törvényhatóságról, és Urbéri Perről, különösen pedig az Uri Székek hatóságáról“ haladtak. Az V-dik tikkely: „az Urbéri Egyességekről“ a' 268 dik Ülésben, a' Kegy. Kir. Resolutzió értelmében, szótöbbség által helybenhagyódott. Esígy,

ezentúl szabad leszsz a' jobbágyoknak, munkájokra, és tartozásokra nézve, külön — örökös Egyességre lépni, a' nélkül mindazáltal, hogy ezt (az Egyeséget) a' Királyi Curiákra, vagy telyes, és minden Uri tartozásoktól mentt — örökülendő jusra kiterjeszteni lehessen. Az Uri Székek is megtartattak a' VII-dik tikkelyben úgy, a' mint azt, a' Regy. Kir. Resolutzió javallotta.

November 23 dikán ment végbe az ő Felsége által Diakovári püspökké nevezett Mélt. K u k o v i c h Jó'sef úrnak ünnepies felszenteltetése, mellyet a' Zágrábi székesegyházban Zágrábi megyés püspök A l a g o v i c h Sándor ő Excja számos segédszolgálat mellett teljesíte.

Budán f. h. 7-kén a' pásztori hivatalt még tsak közelébb kezdett görög n. egy. Budai Püspök J o a n n o v i c s Jusztin, gutaütés által meghalálozott.

Váczon Nov. 25 dikén hunyt el O-rodí prépost, Váczi Kanonok, Pesti főesperest és több nemes megyék táblabírája főtiszt R i e k János úr, munkás életének 77-dik, 's áldozó papsága 54-dik esztendejében.

Zágráb városa tanátsivá választattak közelébb K a r v a n c h i c h Imre eddig ügyvéd, és S k a r e c z Sándor eddig aljegyző; aljegyzővé lett V e r b a n i c h Jó'sef eddig lajstromozó; lajstromozóvá K a v i c h Leopold; helyettes ügyvéddé K r a f t Aloiz.

Folyó évi Oct. 30 dikán a' H e l f e r György halála által Varasdon megüresült fő posta igazgató tisztségre P o 'sonyban volt főpostahivatali ellenőr G r i l l e r Ignácz neveztetett.

A r a d megyének m. báró Orczy Lőrintz főispán úr kormányzata alatt tartott tisztválasztás folytatása: főútibiztos E d e l s p a c h e r Zsigmond. Aradi jár. ban fősz. bi-

ró: Török Gábor; alsz. bíró 1. Bosnyák Károly; 2. Vank Péter; esküttek: Horne-
li Sándor, Kovács Lajos, és Deanovics Károly; aladószedő: Sánka Lajos. Boros-
jenői járásban fősz. bíró: Bochedanovics Dávid; alsz. bíró 1. Kornia Barb János; 2. Deseő Ádám; esküttek: Zachariás Antal, Egyed Imre, és Institoris Ignácz; aladószedő: Bochedanovics Dániel. Világosi járásban fősz. bíró: Bohus János; alsz. bíró 1. Porubszky János; 2. Kornéli Ignácz; esküttek: Pulay Ferentz; Dániel Lukáts, és Hendrey Ferentz; aladószedő: Bartha Károly. Zarándi járásban fősz. bíró: Kovács Ágoston; alsz. bíró 1. Ormós Jó'sef; 2. Edlspacher Imre; esküttek: Pulay Imre, Spech Imre, és Szigethy Jó'sef; aladószedő: Lenkey Károly. Éléstári biztosok: Fogarasy Károly, és Vörös Miklós. Várnagy: Kaba György. — Nemzeti szabadságunk ezen egyik ünnepélyes tēteményét diszesíté m. Lonovics Csanádi Püspök urnak, a' ki; mindent megelőzőleg, e' megyei KK. és RRdek sorába iktattatását elfogadni sziveskedvén, valamint a' tisztválasztásnál előkerült küldötségek foglalkozásiban szives készséggel munkás részt vön, ugy az ezt követő közgyűlésben az országos 's más különféle tárgyak elintéztétét is alaposan fejtegető elméjével közösen tanátskozólag elősegíté. — Tisztválasztás utáni napokban hivataláról lemondott Bohus János főszl. bíró ur tisztét, helyettesítés utján elfoglalá: Kornia János; e' helyett lett: alszolgabíró 1. Deseő Ádám; 2. Spech Imre; ez utolsó helyébe jött: Institoris Ignácz, 's helyette rendes eskütté lön: Kádas Ferentz.

E R D É L Y.

A' magyar tudós Társaság 5-dik közgyűlésének Pesten Nov. 10-kén tar-

tott 8-dik ülésében Szász Károly urat, eddigi egyik levelező tagját, a' n. enyedi ev. ref. kollégiumban a' törvényes tudományok r. köztanítóját, Vízakna várossának az erdélyi országgyűlésen egyik követét, kiadott munkája és gyűjteménye tekintetéből szavazatok többségével, a' m. tudós társaság törvényes osztályának vidéki rendes tagjává választotta.

Ugyan ezen közgyűlésen bölöni Farkas Sándor urat észak-amerikai útazásáról, 's annak kiadásáról dicsérettel ismert erdélyi hazánkfiját a' m. t. társaság levelező tagjává választotta.

Néhai Hausknecht ts. k. Consistoriumi Tanácsosnak Ausztriai Superintendensnek és Bétsben a' helvétziai vallásttartók szeretve tisztelt kedves Predikátoroknak Életleírása jól eltalált képével együtt ezen tizimalatt: (80 lap.) jelent meg:

Lebensgeschichte

weiland

Seiner Hochwürden,

des Herrn

Justus Christoph Georg

Hausknecht,

k. k. Consistorialrathes, österreichischen Superintendenten, provisorischen Di-

rektors der k. k. protestantisch-theologischen Lehrantalt und ersten Predigers der evangelischen Gemeinde Helvetischer Confession in Wien.

Nach seinem, am 27-sten September 1834 erfolgten Tode, verfasst und herausgegeben

von

Franz Schauer,

Secretär des k. k. Consistoriums Helvetischer Confession.

(Mit dem Bildnisse des Verewigten.)

Ezen Életleírásban befoglaltatnak a' boldogult temetésekor tartatott egyházi beszédek és még azon halotti predikáció is, mellyet az elhunyt Superintendens néhai Tasnádi Szűts István ts. k. Consistoriumi Tanácsos és Udvari Agens temetésekor Febr. 4-dikén 1834-ben tartatott. — Találtatik Bétsben (Dorotheergasse Nro 1014.) az Egyházfinál. Az árra 48 kr. p. p.

A' Pénz folyamat December' 15 dikén;

közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligációji 99 29/32

Az 1820-béli sorsosok: 211 1/2

Az 1821-béli hasonlók: 238

Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligációji: 58 3/8 for. keltek, mind Conv.

Bank-Aktziák keltek 1278 5/8 for. ton. Conv. Pénzben.

A' Magyar Kurirnak Tisztelt Olvasóihoz.

A' kik a' Bétsi Magyar Ujságot tovább is tartani kívánják, méltóztassanak az eránt rendeléseiket a' Magyarországi kir. Postahivataloknál megtenni; vagy pedig ez eránt megrendelő leveleket a' Bétsi ts. k. Posta hivatalhoz utasítani ilyen felyülírással: An das löblichs K. K. Oberste Hof-Post-Amt-Zeitung-Expedition in Wien. Félesztendei árra 5 f. 24 kr. p.p.

Szerkesztető és Kiadó Marton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)